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hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 
Kéziratok nem adatnak vissza

Pünkösd.
Titkos jel rajzolódik az égen és az 

apostolok érezték a Szentlélek szárnyá­
nak lebbenését. Ez az égi jel, ez a szárny- 
lebbenés megerősítette az ő hitüket és 
megihlette csüggedő sziveiket.

Az emberi léleknek, amikor elcsügged, 
biztatásra van szüksége, hogy uj erőre 
kapjon, s el ne veszítse hitét az élet 
egyhangú, siváran pergő napjaiban.

A magyar nép ezer sebből vérzik. Té­
pett reménységgel, csalódott szívvel áll 
a népek áradatában, s csak a régmúlt 
idők jobb napjain merenghet, mert a 
jelene sivár és a jövője kilátástalan.

Mögötte, a múlt idők távolában, még 
itt-ott lát egy-egy napsütötte mezőt, egy- 
egy virágos rétet vagy árnyas erdőt, de 
előtte kopár, ’ magas hegynek szögellik 
az út, s nem láthatja, mi van bércen 
túl.

Reménységei, amiket szeretettel me- 
lengetet szive mélyén, egymásután eltü­
nedeztek, ha a csalódás nagy terhével 
útnak is indul a meredek hegyi utón,

alig egy-két lépésnyiről visszabukik a 
mélységbe. Sziszifuszi munkát végzünk: 
a hegytetőt, a melyek ormáról szebb jö­
vő biztat, talán sohasem fogjuk elérhetni.

Nem elég, hogy kicsinyek és szegények 
vagyunk, még egymással is marakodunk. 
Kicsinyes dolgokra pazaroljuk az erőin­
ket, s ha nagy dologra kerülne a sor, 
ernyedten hullanak alá a karjaink. Terv- 
szerütlenül és céltalanul végezzük nap­
nap után a megélhetés robotját és Kár­
pátoktól az Adriáig nyüzsgő milliók kö­
zött nincsen egyetlenegy, akinek kezében 
adhatnék a vezéri pálcát, mondván: Te- 
benned meg bízunk! Vezess minket, és 
mi követni fogunk! Nincsen egyetlen egy, 
akinek minden kisértés megvető, minden 
egyéni vágyat hazafisága, hatalmas el­
méje és tüzes, lelkesítő szava aléltságá- 
ból fölrázná ezt a sokat zaklatot népet, 
és bátor kézzel megmutatná az utat, 
amelyen haladnunk kell, hogy el ne vesz- 
szünk. Ha valamely, bármely rejtekén az 
országnak, felbukkanna a nagy, mindent 
betemető szürkeségből ez a fényes, tüzes 
elme, a mely világitana és melegítene,

nem kellene félnünk a jövendőtől. Köré­
je gyülekeznénk, áhítattal hallgatnék cso­
dásán csengő szavát és utatlan utako.n, 
járatlan erdőkön, vizmosta partokon kö­
vetnők őt, a merre vezetne.

De addig, amig ez a tünemény meg 
nem jelenik valahol, addig, amig e 
nagy szellem szárnyának lebbenését nem 
érezzük, verejtékes homlokkal, tövisek- 
vérezte lábbal céltalanul fogunk bolyon- 
gani a lidércekkel teli pusztaságban.

Itt-ott feltűnik egy ingatag, reszkető 
fény. Utána rohanunk. Azt hisszük, ez 
az igazi. És mocsárba vezet. Lidérc tűz 
volt, amely vesztünkbe csábit. Óvakod­
junk ezektől a csalóka tüzektől, amelyek 
ideig óráig ragyognak, de sohasem me­
legítenek. Az apostolok erős hitével, ren­
díthetetlen bizalmával kell bírnunk, hogy 
akkor, amikor a hajnali égen feltűnik 
majd az igazi, ragyogó és melegítő fény­
sugár, térdre boruljunk és ájtatos sut­
togással, erős hittel és meggyőződéssel 
rebegjük: Ez a Szentlélek!

Miss Warker és a tavasz.
Irta: Somlyó Zoltán.

— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája. —

A lenszinüre festett hajú, még mindig na­
gyon szép özvegy grófné este hat órakor, ka- 
appal a fején ott állt az előszoba nagy tükre 
:lőtt. Jobbról a szobalány igazított még egyet 
i köpenyege ráncain, balról a borotvált inas 
illt szolgálatkészen, hogy a grófnőt a lépcsők 
okán lekisérje a kapu előtt várakozó fogatig. 
X grófnő lágyan szétbigyesztette az ajkait, és 
így-két arcbőrgimnastika mozdulatot rögtönzött, 
logy a nevezett „még mindig szép asszonyok 
Konvenciónál is utcai maszkja megszülessék. 
Ázután libbenősen megperdült a tükör előtt, 
hogy csak úgy suhogott belé a sok selyem és 
a szalon nyitott ajtaján és széttárt ablakain be­
áradó kora-tavaszesti levegöáramlás örvénysze-

rüen táncba csapott erre a libbenő pendülésre 
és szárnyaira kapta a grófné párfümjét.

Amikor az inas kinyitotta az előszoba ajtót, 
a lenhaju grófasszony pillanatra hátra hökkült 
a langyos, csiklandozó levegő érintésére; majd 
lehaladt a lépcsőkön, beült a fogatába és szi- 
lajon fölrántotta mindakét kocsiablakot; villanó 
szemmel nézte az utca nyüzsgését és úgy mor­
mogta magában:

— Itt a tavasz! ... Ez a tavasz! . . . Ez 
ez ... .

A kocsiban a tavasz legyintésére eszébe ju­
tott sok elmúlt szerelem. És most igazán örült 
annak, hogy ilyen szép kölyök-tavaszest van 
akkor, amikor ő az első idei rendevura kocsi­
zik. És a harminchat éves asszony erre a gon­
dolatra összeszoritotta a fogait, forróban kereszt­
be vetette a lábait. . . .

II.
Ahogy a fogat elrobogott, fönt a lakásban 

Alisz comtesse odarohant az ablakhoz, meg-

markolta az érdekesen halvány, finomarcu miss 
Warker könyökén a ponzsébluzt és nedves sze­
meivel lemutatott a járdára:

— Látja miss Warker? Ott a Lajos báró. 
Ott van la! Éreztem, tudtam, hogy itt kell len­
nie. Ugy-e mondtam, hogy Lajos nem tud ha­
ragudni. Már előbb is megláthattam volna, de 
isten bizony mondom, az utóbbi időben még 
élni se merek a mamától. Nem mertem még 
az ablakon lenézni se. Nem tudom mért ha­
ragszik rám a mama néhány nap óta. Különö­
sen azóta, amióta olyan szép tavaszi napok 
vannak. Én meg éppen mostanában vagyok 
egészen más, miss Warker! Egészen más! Én 
még ilyen sohasem voltam. Tolja ide a kezét, 
ni hogy dobog a szivem, meg a halántékom 
és a hajam úgy égeti a bőrömet és a testem 
olyan, mintha langyos vízből léptem volna ki. 
Itt a tavasz, kedves comtesse! Én már tudom, 
hogy ez azért van igy Önnel, meg énvelem is, 
meg minden asszonynyal, comtesse, de ön még
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Az adókivetés reformja.
Az adóreformjavaslatok hiányait még 

súlyosabbá teszik az adók kivetésére szol­
gáló szabályok. Hogy a bevallási kény­
szert a javaslatok teljes következetsseg- 
gel és vasszigorral viszik keresztül, nem 
kívánjuk kifogástalanul, de gondolkozó­
ba ejt, hogy a bevallások átvizsgálása 
alkalmával a pénzügyi közegeknek jogunk 
van a legmesszebmenő kutató eljárásra, 
hogy tanukat, szakértőket, sőt bizalmi 
férfiakat is, meghallgathatnak.

A kivetés tekintetében a javaslatok az 
önadóztatás elve alapján állanak, csak­
hogy ezt nem viszik teljesen keresztül, 
így a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatoknál ezentúl az adót a pénzügyi 
hatóság vetné ki. A kereseti és jövede­
lemadónál meg az önadóztatás, de olyan 
módon, a mely a kereskedelem és ipar 
szempontjából alig fogadható el. A jö­
vedelemadó kivetésénél a jövedelemadó­
bizottság hét rendes tagja közül a ke­
reskedelmi és iparkamarák csupán két 
tagot jelölhetnének ki. Az adófelszólam- 
lási bizottságban a kereskedelmi és ipar 
érdekeltség hivatalos képviseletet nem 
nyer és legfeljebb kerülő utón a kineve- 
zésutján valósul meg az ő képviseletük. 
Pedig a kereskedelem és ipar kereseti 
jövedelmi adójának helyes kivetését csak 
az biztosíthatja, ha az ő köréből vétetik a 
bizottság tagjainak többsége és igy a 
bizottság a kellő szakértelemmel és ér­
zékkel bir az e téren fenforgó viszonyok 
iránt.

Az adókivetési eljárás pedig az adó­
zók jogaival nagyon kevéssel számol. így 
különösen megadják a javaslatok — az 
indoklások ellenkező kijelentései dacára 
is — annak a lehetőségét, hogy az adó- 
kivető bizottság az adózót nemcsak a 
nyereség és veszteség számlájának, ha­
nem könyveinek felmutatására is köte­

lezze és pedig nemcsak akkor, mikor 
maga kíván könyveivel valamit bizonyí­
tani, hanem mindazon esetekben, amely­
ben nyereség vesztesség számláját a bi­
zottság bármely okoknál fogva aggályos­
nak tartja. A bizottságnak jogába áll ta­
nukat és szakértőket kihallgatni. A tanuk 
hihallgatása nem a bíróság, hanem a 
pénzügyi közegek, illetve bizottság által 
történik, viszont a tanuk részére napidi­
jak állapíttatnak meg, a mi által tág tere 
nyílik a denunciálásnak.

A jogorvoslati rendszer nem megfelelő. 
A felebbezés ezentúl is azonnal bejelen­
tendő s 15 napon belül indoklandó, míg 
a kincstári közeg a maga felebbezését 
az egész adókivetési eljárás befejeztétől 
számított 15 napon belöl indokolhatja. A 
felszólamlás! bizottság tárgyalásaira a 
feleket nem kell meghívni, a közigazga­
tási bírósághoz intéznecő panaszjogot a 
javaslat lényegesen korlátozza.

Végül tulszigoru a javaslatok büntetési 
rendszere. Az az adózó, aki vallomást 
nem ad, 5%-os adópótlékot fizet. Nem 
a bírságot alkalmazza a javaslat, hanem 
adófelemelést, a mely a nyilvános szá­
madásra kötelezett vállalatoknál az adó 
25%-a. Emellett ezen pótlék kivetéshez 
nem is keli az adózónak nagyobb mér­
vű mulasztása, sőt a pénzügyi hatóság­
nak kötelessége ugyan az adózót felhívni 
arra, hogy vallomását utólag terjeszsze 
be, de ha elmulasztotta is ezen kötele­
zettsége teljesítését, ez még mindig nem 
menti fel az adópótlék megfizetése 
alól és csak úgy mentesül, ha bebizo­
nyítja, miszerint elháríthatatlan akadályok 
állták útját bejelenteni kötelezettsége tel­
jesítésének.

De megmarad még a jövedéki kihá- 
gási eljárás mindazon esetekben, midőn 
az adózó akár vallomásban, akár fel éhe­
zésben vagy panaszban valótlan adatokat 
közöl az adózásra befolyással biró kö­
rülmények tekin;etében.

Egy kereskedj.

HÍREK.

Nem sikerült merénylet. Kövér Károly 
ózdi gyári munkás május 26-án össze szólal- 
kozván apósával egy forgó pisztolylyal le akar­
ta lőni amit azonban a merénylő felesége meg­
akadályozott aképen, a pisztolyt kezéből kicsa­
varta.

A benzin malmok ügyében a miskolci 
Kereskedelmi és Iparkamara a következő meg­
keresést intézte a kerületbeli iparhatóságokhoz ; 
„Az elénk kerülő azon kérelmekből, a melyen 
benzin adómentességét illetik, mind sűrűbben 
látuk, hogy a mezőgazdák által használt ben­
zinmotorokhoz szükséges benzin nemcsak csép- 
lési, de „malom“ célokre is kéretik. Ebből, de 
felmerült konkrét esetekből látjuk, hogy a me­
zőgazdasági célokra szolgáló motorok esetleg 
meghajtására u. n. „darálásra“ tehát ipari cé­
lokra is szolgálnak. Van szerencsénk ennélfog­
va b. figyelmét az ipartörvény rendelkezéseire 
terelni, mely senki semmiféle ipart tehát ben­
zinmotorok segélyével malomságot sem űzhet 
az erre szóló iparjog megszerzése nélkül is igy 
„darálás“ jogcímén sem folytatható lisztelőálitás 
mások számára a nélkül, hogy erre igazolványt 
ne szereznének s igy mindazon közterhet ne 
viseljék, a mik a többi iparosokat terhelik. Az 
íparigazolvány megszerzése nélkül folytatott üz­
letszerű dara vagy lisztelőálitás tehát az ipar­
törvény 156 §. a. pontjába ütköző kihágása.“

Egy házasság története. Egy angol em­
bernek az az ötlete támadt, hogy pontosan fel­
jegyzi a csókok számát, amelyeket feleségével 
házasságuk egész ideje alatt vált. Az angolunk 
húsz évig pontosan vezette is ezt a csók-statisz­
tikát, amely voltaképen a házasságuknak rövid 
története. Az első évben átlag száz csók esett 
napjára, összesen edig ez é/bza 35,760-szor 
csókolta meg a feleségét. A második évben ez 
a tisztes szám már felére csökkent, s egy napra 
csak ötven esett, a harmadik évben már csak 
tíz, míg a házasság ötödik esztendeje alatt 
eljutottak a szokásos napi két csókhoz. Reggel 
és este üdvözlésül megcsókolta' egyszer a fele­
ségét, és azután tizenöt éven át megmaradtak 
emelett.

Felgyújtotta magamagát. Ne valami ön- 
gyilkosságra tessenek gondolni se ne valami 
rémesszerencsétlenségre, mert nincs másról szó, 
mint a Klein Márton vasvári husfüstöldjében 
füstölés céljából felakasztott 1 m. m. szalon­
náról, amelyből egyjdarab a tűzre szaladván

nem tudja ezt. Tizenhét év, az mégis kevés 
ehhez . . .

— Maga is miss ? Mondja, maga is. . . .
— Igen, no de én már húszon............ hu­

szonhat .... négy vagyok. Ez már egészen 
más. És nekem volt már uram is, Alizka. . . . 
De né, hogy remeg, hogy reszket ön; üljön le 
ide a puffra igy ni, miért remeg annyira ?

— Mert érzem, hogy most olyasvalamit kezd 
megint beszélni, amiről nekem például a mama 
jelenlétében nem szabadna hallanom. És ami­
től megint nem fogok tudni egész éjjel aludni, 
pedig az borzasztó lesz, és akkor reggel kika­
pok a mamától, ha az ajkam cserepes: ni már 
kezd is. És a vékony comtesse-nek megindul­
tak a könnyei és átkulcsolta a miss Warker 
puha gömbölü vállait.

A piros selyembe göngyölt villanykörtékből 
kiterpeszkedő, rőt világosság összeölelkezett a 
fogadószoba bársony garnitúrája mintázataival 
és a néhány pillanatig tartó csöndben úgy bo­
rult rá az átölelkezve ülő nőre, mint valami 
nagyon halk, nagyon bizonytalan, étherikus 
muzsika. A tavasz tolvajszerü muzsikája.

Miss Warker homlokon csókolta a cemtesse-t 
elsimította kétoldalt a haját, keskeny kezét, a 
mely nagyon forró volt, rátette a lány térdére, 
amely a sötétkék plíszéken át is csak úgy sü­
tött a belső tüztöl. Aztán nagyon élesen asszo-

nyiasan szúró tekintettel belenézett a comtesse 
arcába és csaknem súgva mondta.

— A méltóságos asszony most valószínűleg 
nyolcig elmarad.

— Valószínűleg, igen. Felelte a lány.
— Nos tehát, én most magát sétálni viszem 

comtese! Én ezt igy tartom szükségesnek, mert 
hiszen ma még alig volt levegőn, pedig az or­
vos mondta, hogy mihelyt jobb idő lesz, szó­
val : én hívtam önt, nem ön szólított föl. Én 
nagyon megértem önt, comtesse, én Lajos bá­
rót is megtudom érteni, meg a tavasz se kutya, 
meg az ördög vinné el, nekem is kezd fájni a 
fejem. Szóval én megértem önöket. Egy fél­
órácskát sétával töltünk el s aztán hazajövünk 
s jó étvágygyal megvacsorázunk. — Öltözköd­
jünk gyorsan. Közben nem bánom, ha intene a 
bárónak, talán egy fehér zsebkendővel, a béke 
jele. És jóizzüen, de izgatottan hacagott a 
miss.

Miss Warker már kalaposán, keztyüsen fel­
készülődve állt a tükör előtt, amikor észrevette, 
hogy a comtesse hanyattdülve, félig kigombolt 
rúhábán a kereveten fekszik és sir. És vékony, 
csontos háta és a kis szeplős nyaka olyan szo­
morúan ütött el a bársonykalap tónusától. 
Odament hozzá és csodálkozva megkédezte, 
hogy mért nem jön?

— Nem merek mégse, zokogta a grófi vér­

rel silányan megáldott Aliz. Mégis megeshetik, 
hogy visszaérkezik a mama és este van, már 
hat múlott és mi nem kértük az ő engedélyét, 
és megint kikapok nem, nem, én nem merek 
mégse, miss, édes aranyos miss, menjen csak 
le egyedül, és mondja meg, hogy mennyit 
szenvedek érte és, hogy félek a mamától, és 
hogy ne haragudjon a múltkori sértésemért, 
én nem úgy gondoltam, és hogy sajnáljon 
engem, amiért itt kell sírnom a szobában, és 
ott kint tavasz van .... És nagyon nagyon 
keservesen sirt a szegény, vékony szeplős 
comtesse.

A miss természetesen újból megcsókolta, 
méltányolta a félelmet és ment az utcára Lajos­
hoz, elmondani az izenetet: képviselni a kalit­
kába zárt madárkát.

A comtesse még egy percig ott sirt a pam- 
lagon, az egyik sarokban, aztán föltápászkodott 
és épp akkor ért az ablakhoz, amikor a miss 
kezet fogott Lajossal és összebújva, gyorsan 
eltűntek a kétoldalt őrködő villanylámpák szét­
folyó sugarai mögött . . .

III.
Körülbelül egy órahosszat állt igy, kikönyö­

kölve az ablakon Aliz, könnyes tekintettel el 
bámulva az utcára arra, ahol a miss meg a 
fiatal báró eltűntek, szivettépő szomorúsággal 
gondolva arra, hogy menyire fájhat szegény

m
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meggyűlt s az egészet lángra lobbantotta, s a 
nagy darab szalonna megégett a — maga 
zsírján.

A cíirónikus bronchial-hurut ellen si­
került oly szert találni, amely hurutos tüneteket 
gyorsan visszafojtja, az étvágyat előmozdítja 
és az elgyengült testet erősiti; ezen szer a 
„Sirolin-Roche“, Az orvosok által kipróbálva 
és ajánlva, kitűnő hatásánál fogva gyorsan 
ismertté és kedveltté vált, mivel még régi, el­
hanyagolt bajoknál, ahol már semmiféle szer 
sem használt, kiválóan beválik. „Sirolin-Roche“ 
gyógytárakban kapható.

Különös falusi mulatság. A Pipagyujtó 
még csak örüljön hogy éjszakai csendjét csak 
pisztoly durranások zavarják, mikor Arló köz­
ségben ahol még a bíró uron kívül kis biró is 
sőt tán éjjeli őr is van minden nap attól lehet 
tartani, hogy az embert dinamit hajintja a légbe. 
Ez a nép különös kedvtelése a kamaszadó le­
gények ezzel mutatják magukat s azé a dicső­
ség a kié hatalmasabban robban. Hogy miként 
történhetik ez meg a mi híres megyénkben, 
nem érthetjük. Valahol kell, hogy hiányozzék 
az erély, hogy a dinamit ne legyen olyan köz­
kézen forgó portéka.

Az ujj bortörvény javaslat. Ausztria pél­
dáját utánozva, sőt az osztrák és magyar kor­
mány közt létrejött kiegyezés alapján Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter elkészítette az 
uj bortörvény javaslatot s azt május 21-én 
■megkezdődött ankét elé terjesztette. Az anké­
ten az érdekelt minisztériumok képviselőin kí­
vül bortermelők, borkereskedők és vegyészek 
vettek részt. Az ankétnek bemutatott törvény- 
javaslat lényege a következő. A szesz haszná­
lata csak az okszerű pincekezelésnél elismert 
eljárások korlátái közt, pl. hordók, vagy palac­
kok tisztítására, borderitőszerek előkészítésére 
stb. engedtetik meg, ellenben tisztán a bor 
szesz tartalmának emelése végett a borba szeszt 
adni tilos. A cukrozás csak a mustnál, csak 
hatósági engedéllyel s csak oly célból lesz 
megengedve, hogy kedvezőtlen időjárás miatt 
be nem éret szőlő mustjának cukortartalma 
legfeljebb annyira legyen emelhető, mint a nor­
mális években lenni szokott. Törkölybort csak 
házi szükségletre lesz szabad készítenünk. A 
törköly bor forgalomba hozatala tilos. A mazso­
laszőlő használatát a javaslat teljesen eltiltja 
a borkezelésnél. Fontos intézkedések tétetnek 
a tokaji borok érdekében. A tokaji borvidék 
zárt területté alakittatik. Oda más bort csak a 
helyi fogyasztás céljaira lesz szabad bevinni 
és tilos kivinni olyan bort, amely nem a toka­

ji borvidéken termett. A földmivelésügyi mi­
niszter külön megbízottakat fog kiküldeni a 
bortörvény rendelkezéseinek ellenőrzésére és a 
pincevizsgálatok foganatositására. A borkeres­
kedők kötelesek lesznek a minisztérium által 
kiadandó mintának megfelelő „borkönyvet“ 
vezetni s azt a borbiztosnak bármikor bemu­
tatni. A törvényjavaslat megismertetése után 
igen élénk vita fejlődött ki, melyben a jelen­
voltak majdnem mindenike részt vett. A vita 
főtárgyát a szeszezés és a cukrozás meg vagy 
meg nem engedése, a szofflor. esetleg más ár­
talmatlan színező szerek használatának rende­
leti utón való engedélyezése, a „borkönyv“ 
kötelező kezelésének mellőzése képezte. A ta­
nácskozást folytatják.

Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek az 
idei vetésnél alkalmuk volt az időkülömbséget 
az impregnált és a nem impregnált takarmány 
répamag kikelése között megfigyelni, felkérjük 
szíveskedjenek eziránti tapasztalataikat, akár­
honnan szerezték is be a nem impregnált ré­
pamagot, közvetlenül Mauthner Ödön magke­
reskedésével, Budapest, Rottenbiller utca 33. 
közölni. Miután az idei pontos megfigyelésekre 
a Mauthner cégnek úgy a tiszta igazság, mint 
a közérdek szempontjából szüksége van, na­
gyon kéri, előzetes köszönetének hálás kifeje­
zése mellett, a tényleges adatokat 8 nap alatt 
akár levelezőlapon is, vele tudatni.

Féreg az elöljáróság működése körül.
Az ózdi hirlap múlt számának hírei közt olvas­
tam, hogy megbotránkozott azon valaki, hogy 
a rendőrök húzták a fecskendőt. Kétes előttem 
hogy a mi müveit munkáink között oly bigót 
akadna, hogy egy nemes célra készített fecsken­
dő javítása oly nagy botrányt csinálna, az nem 
igaz, az ki vanz árva, hanem a cikk író ur 
nézzen széjjel, megfogja látni, hogy azon fecs­
kendőt ló nem vonhatja és azon ne ütközzön 
meg, hogy a rendőrök húzták, mert nálunk 
még nagyobb urak is húzták már egyes eset­
be mint a rendőrök vagy a cikk író ur mert 
én alulírott azt hiszem hogy a fecskendő a 
közrendhez tartozik és a közvagyon megőrzé­
sére szolgál épen úgy mint a rendőrség. Tehát 
hogyha cikk író úrnak zokon esett, hogy a 
rendőrök húzták a fecskendőt, tessék anyagi­
lag áldozni, hogy egy lovas fecskendőt hozas­
son és akkor nem vonszolják a rendőrök ha- 
a lovaimmal fogom máskor elvitetni javittni! 
Nem úgy van az cikkíró úr, ön elvan tévedve 
mert én utána nyomoztam és sehol még nyoma 
sincs, tessék nevet említeni, hogy ki az a lá­
zongó néptömeg azon fogunk kijukadni hogy 
senki. N. B. J.

CSARNOK.

ÚTBAN HAZAFELÉ.

I.
Az olasz égnek ragyogása 
Csábit, megbúvói és befon,
S én szemeimet rajt, feledtem 
Egy édes asszonyon.

S mikor a vonat zakatolva 
Hazafelé rohant velem,
A szép emlék meg átcikázott 
Merengő lelkemen.

De mikor itthon kis családom 
A karjaim közé omolt,
Egy perc alatt eltűnt az emlék,
Szét pattant, vége volt.

II.
Bűbájosabb nyelv az olasznál 
Nincs a világon egy se más,
Minden szava oly lágy, oly édes, 
Mint egy szerelmi vallomás.

S mint vallomásnál kar a karba, 
Fonódnak össze a szavak,
Hogy mint egy röpke, bűvös állom, 
Mint egy sóhaj, elszánjanak.

De a határon, mikor újra 
Felém csendült a honi dal,
Éreztem; legszebb az olasz nyelv, 
De annál is szebb a — magyar!

Fehér Jenő.

Nyilttér*)
KÖSZÖNETNYILVÁNYIT ÁS.

Mindazoknak, kik felejthetetlen kedves jó 
leányunk elhunyta alkalmából az ő végtiszte- 
ségén való megjelenésükkel vagy egy virágszál- 
lal és bármi más módon fájdalmunkat enyhi-

Lajosnak, hogy csak a miss ment le hozzá, 
mig neki a mama szigora miatt a szobában 
kell sorvadnia, amikor erősen meg dobbant a 
szive: ők jöttek, szorosan egymás mellett szót- 
lan, a földre sütött tekintettel. Aliz comtesse 
egy országot adott volna, ha most, akár a 
báró csak egy pillanatra is fölnéznek hozzá, 
de ők csak mentek, szorosan, egymáshoz si­
mulva, a házakhoz lapulva és a kövezetei néz­
ték. Majd a kapu elé értek. Itt már nem lát­
hatta őket. Azt sem, hogy a kapu alatt, senki­
től sem láttatva, hol egyszer, búcsúzóul szi- 
lajon megcsókolták egymást a miss meg a 
comtesse lovagja és egy foró kézszoritással el­
váltak.

Aliz már hallotta a lépcsőkön a miss War- 
ker gyors lépteit és izgatottan nézett az ajtóra, 
amelyen a miss fuldokolva, lázasan, izgatottan 
és szórakozottan fordult be. Egy rántással le­
hányta magáról a kalapot, köpenyt és fáradtan 
rádőlt a kerevetre, amelyen az előbb a sovány, 
szomorú gróf kisasszony sirt. Ahogy ott feküdt 
tunyán, kinyujtózva, karjaival a szemeit eltakar­
ta, beszélni akart, valamit mondani, ami illenék 
amit kellene ilyen alkalomkor, de lehetetlen 
volt neki. Aliz pedig ott állt még mindig az 
ablaknál, és remegve szepegve kérdezte:

— Nos, mit mond Lajos? mit beszélt?
Miss kínosan szorította össze a száját, el­

födte az arcát és meg se tudott mozdulni. 
Nem tudott felelni.

— Istenem, édes, édes miss Warker, szóljon 
valamit.

Mit beszéltek . . . Csak nem ... Én va­
gyok a világ legszerencsétlenebb teremtése . . . 
Csak nem azt mondta, hogy haragszik ... A 
miss erre magához tért. Erre a kérdésre meg­
találta a szót, a kellő feleletet, és halkan, re­
kedten, de föl se nézve felelte:

— Nem haragszik, . . . sőt . . . . nagyon 
szerelmes .... az őrültségig............................'

Aliz akkorát sikoltott örömében, hogy maga 
is megijedt tőle. Boldogan odarohant a kere- 
veten fekvő misshez és csókolta ajkát, a sze­
mét, a homlokát, a haját, mitha csak megérez­
te volna, hogy most az ő álmai szentségének, 
a Lajos gróf ajkai nyomának a helyét csókolja.

Ebben a pillanatban hazaérkezett a méltósá- 
gos asszony.

Amikor az előszobaajtó csengője belevisitott 
az esti csöndbe, a comtesse ijedten a zongo­
rához ült, hogy valamit játszók, a miss pedig 
majdnem megdermedve ugrott föl a kerevetről, 
rendbe szedte szétomlot haját, átsimitotta egy 
rizsporos szarvasbőrdarabbal kipirult arcát és 
szédülve, tántorogva a méltóságos asszony elé 
ment.

Az nem is viszonozta a köszöntését. Durcá­
san leültette a beszélni akaró misset és a két 
asszony, némán, halkan suhogóan ment végig 
a vastag szőnyegen, a szalonon, meg egy do­
hányzó szobán át, miközben a zongorán gyáva, 
bizonytalan kezekérintésére egy Chopin-ábránd 
vonaglott keresztül ....

A grófnő lehanyatlott egy kerevetre, ugyan­
arra, amelyen egy óra előtt a lánya sirt, ame­
lyen a miss Varker vonaglott a tavaszi csókot 
szülte önkívületben. Ugyanarra a kerevetre dőlt, 
eloltatta a villanyos körtéket és rászólt a miss- 
re:

— Hagyjanak kérem magamra. Az Aliz hagy­
ja abba az örökös klimperozást! Miért nem 
mentek sétálni ? Olyan szép idő van. Menjenek 
az ebédlőbe, vacsorázzanak meg . . és hagy­
janak. Ma egyáltalán hagyjanak, nem eszem, 
nem jól vagyok .... ez a tavasz .... nem
biroin a tavaszt............az idén olyan hirtelen
jött ....

A két nő némán, hallgatva nézett össze, az­
tán le a parkettre, és csöndesen megrebbenve 
megindultak az ebédlő felé. Ott bent újból 
összenéztek, borzongás szaladt át rajtuk miss 
Varker leült és majdnem súgva mondta:

— Igaza van a méltóságos asszonynak olyan 
hirtelen jött.............................
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4. 1908. junius 7. ÓZDI HÍRLAP
Harmadik évfolyam.

feni kegyesek voltak ez úton is köszönetünket 
fejezzük ki, a gyászoló szülők.

Ózd, 1908. május 28.
Rinkhy Gyula s nőm Magyai Emma.

*) E rovat alatt a közlötekírt nem felel a szerkesztőség.

Reich Lajos bérkocsitulajdonos
ÓZD. Pusztavasvár,

Ajánlja fogatait bármikor és 
bárhová, mérsékelt dijjazás 

mellett. Teher szállítást is el­
fogad.

A vasúti állomáshoz és vissza állandó 
közlekedés minden induló és érkező 

vonathoz. 7-?

Egy kellő iskolázottsággal biró, jó házból való

SZOLID, ÜG9ES FIÚ ■■
kedvező feltételek mellett

TANULÓUL in*-
esetleg fizetéssel is felvétetik

Hermán István Könyvnyomdájában
ÓZD (Borsodmegye).

* ********* *******

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen 

Legjobb arcszépitőszer a

Violette Créme
Mely az arcnak üdeséget, bár­

sony finomságot kölcsönöz. Leg­
biztosabb szer májfoltok, pattaná­
sok, szeplő, bőratka (mitesser) és a 
bőr minden tisztátalansága ellen.

Teljesen ártalmatlan, kipróbált 
szer mely az arcot nem teszi fé- 

p=' nyessé, hanem szerencsés össze­
tételénél fogva arra üde hamvas- 
ságot varázsol. Ezen előnyeinél 
fogva a többi hasonló készítmé­

nyeket jóval felülmúlja.
Kapható egyedül az előállítónál: 1

Ádám Lajos gyógyszerész
Szent Antal gyógytárában

Ózd.

miatt egyideig 30 sz zalékot engedélyezek.
Árjegyzék ingyen és bérmentve 

Több díjjal kitüntetett nagy vir gkötészetem- 
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat í , 
begyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat, 
szegfűket, jezintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfűmagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János rózsa és szegfűtelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virgú Rém. szegfűket és nyakba

készlet

5 hold rózsa és szegfű telepe

készlet

<r<r<,;
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ÓZDI TAKAREMZTAR
* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A világhírű Delaware adja a leg­
jobb bort; oltani, permetezni nem 
kell! Gyökeres 1000 drb: 100 kor. 
sima 50 kor. Szölőoltványok ezere: 
140 kor. a legnemesebb fajokból. 

Árjegyzék ingyen. Rendelési cim: 
Szíjgyártó Nagy Idihály 

Felsősegesd (Somogy m.)

mun-
b««b a legizlésesebb kivitelben, 

gyorsan, pontosan és lehe­
tőleg jutányos árban készíttetnek

HERR MAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD*

Hirdetéseiét
felvesz a Kiadóhivatal-

?

*

Kölcsönöket ad
Kezesség vagy betáblázás mellett 
kötvényekre és váltókra.

4M<nri Hitelt nyújt:
Folyószámlái elszámolásra, érték- ff

¥
I#1

papírokra, arany- és ezüsttárgyakra,

LegKellemesebb C.
tiúzi szörakozds,
ha saját otthonunkban hallgathatunk 
kitűnő zenekarokat, dalokat, tré­
fás monológokat a leghíresebb mű­
vészektől, énekesektől; ez könnyen 
valósítható egy kitűnő minőségű

Fonográf »a$y Grammofon
géppel, mely eredeti gyári áron

kedvező részletfizetéssel is
kapható:

Herman István papírárú KeresKedésében, Ózdon s
(Pusztavasvár) Orosz-féle házban

Úgy a gép, mint a hozzá való henger vagy lemez vevő előtt lesz kipróbálva.

Állandó betétek
után fizet 5 százalék kamatot. = ^

Pénztárhelyiség: a Botfa-féle emeletes uj épületben B
(TJ < Hivatalos órák: délelőtt 9 órától 12 óráig, mikor is be- és ki- 
y.< fizetések eszközöltetnek, d. u. csakis tárgyalások kölcsönügyekben. ^
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Fonográf hengerek- és Grammofon lemezekből raktár a legujab felvételekkel,
szintén eredett gyári árakon.

======= Valódi Edison-féle Fonográf hengerekből nagy választék.
GR A VtMOFON-LEMEZEK:

1-29571 Tavasz elmúlt a rózsának. . . — 1-29572 Két gyöngye volt a falunak
Kettős éneklik: Erdős Richard és Maróczi Vencel 1 Béla m. kir. opera énekesek.

1-25743 Mélv a Rima ... Hej zsidólány ... — 1-25742 Ott ahol a Maros vize
Zongora kísérettel énekli: Szántó Gáspár a Krecsányi színház tagja.

1-95800 Csupán a sír örök. — 1-25805 Hej cigányok.
Zenekisérettel éneklik: Szántó Gáspár és Rózsa Lajos.

1-29603 Pikoló csin csin ... (a Varázskeringöböl)
1-29604 Esik eső nö a . . . és Debreceni templom előtt.
Kettős, éneklik: Erdős R., Maród Vencel! B., Komlóssy Emma 

^ ’ és Raskó Géza.
1-26513 Ugy-e most.... — 1-26514 Némüljön el...

Zongora kísérettel énekli: Kövessy Juliska.
1 C Jf Ezeken kívül még számos lemez

«■ma« tllrinVtlfftUl 11 **aP*rari*- és írószer kereskedésemben állandó nagy raktár • 
LlVwJ lUUUllIlUUl • • minden féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö-t_ _ _ _ _

m zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és színes, divatos 
m dísz-levélpapírokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló 

ironokból, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumok- 
ból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztitókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. 
Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Herman István Könyvnyomdáin, papíráru- és írószer KeresKedése Ózd (Borsodmegye).
I gyanitt egy jó házból való ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.
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Nyomatot Herrman István könyvnyomdájában Ózdon (Grósz-féle házban). 908. 298


